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SÉANCE DU 11 VENTÔSE AN II (1er MARS 1794) - N° 17 595 

Ce récit a causé les plus douces émotions. 
Après quoi Denys ayant demandé que son 

nouvel adoptif reçu dans l’accolade du président, 
le baptême républicain, cette proposition, votée 
par acclamation a fait naître une des scènes les 
plus touchantes qui fut jamais. Denys et son 
épouse, la nourrice et l’enfant se sont avancés 
vers le bureau. C’étoit l’autel. Là, le Président 
grand prêtre du sans culottisme leur a exprimé 
toute la satisfaction qu’éprouvoit la société d’une 
action aussy généreuse; ensuite, il a adressé à 
l’enfant une courte exhortation et il a fini par 
donner à tous quatre le baiser fraternel, aux 
vifs transports de tout l’auditoire. 
Représentans, dans un homme riche, cette ac¬ 

tion seroit louable. Que sera-ce dans un homme 
sans fortune, qui veut encore partager le peu 
qu’il a ? 
Vous voyez que la pépinière de la Sainte-Mon¬ 

tagne rapporte de bons fruits à Caudebec, et 
qu’on y connoit plutôt le patriotisme des œuvres, 
que le patriotisme des mots. 
Permettez-nous de vous rappeler icy, que la 

Convention n’a encore décrété l’adoption qu’en 
principe et que ce seroit le cas d’en régler 
promptement le mode pour la facilité de tous 
ceux qui voudroient imiter l’exemple de notre 
frère Denys». 

Larré (présid.), Comment (secret.). 

17 

Les administrateurs du district de Challans, 
département de la Vendée, envoient à la Con¬ 
vention nationale les procès-verbaux d’accepta¬ 
tion de l’acte constitutionnel, et de la planta¬ 
tion de l’arbre sacré de la liberté, objets dont 
les bons citoyens de plusieurs communes de ce 
district se sont occupés aussitôt qu’ils ont pu 
rentrer dans leurs foyers. 

Insertion au bulletin, et renvoi à la commis¬ 
sion chargée de recueillir les procès-verbaux 
d’acceptation de l’acte constitutionnel (1). 

f Challans, 18 pluv. 77] (2) 
C’est avec une vive satisfaction que nous vous 

adressons les procès-verbaux de l’acceptation de 
l’acte constitutionnel et de la plantation de 
l’arbre sacré de la liberté, que les bons citoyens 
de plusieurs communes de notre district se sont 
empressés d’accepter aussitôt qu’il leur a été 
possible de rentrer dans leurs foyers, d’où ils 
avaient été chassés par les brigands qui ravagent 
depuis près d’un an notre infortuné pays; les 
plus intéressants de ces procès-verbaux sont 
ceux des communes de Challans, chef-lieu de 
notre district, de l’Isle-Marat, cy-devant Bouin, 
du Ligneron et du Fenouiller : nous vous invi¬ 
tons de jeter les yeux sur ces procès-verbaux; 
vous y verrez les sentiments vrais des républi¬ 
cains à qui tous les sacrifices n’ont rien coûté 
quand la patrie a parlé et qui n’ont point aban¬ 
donné sa bonne cause, malgré l’égarement d’un 

CD P.V., XXXII, 356. Bin, 12 vent.; J. Paris, 
n° 426; C. Eg.t n° 561; Ann. patr., n° 425; Audit, nat., 
n° 525; M.U., XXXVII, 185. 

(2) F1 c III, Vendée 5. 

grand nombre de leurs concitoyens, qui traîtres à 
leur patrie ont trahi ses intérêts. Ceux-ci, n’en 
doutez pas, n’ont pas été admis à cette cérémonie 
auguste, trop criminels, ils n’auroient pû suppor¬ 
ter les regards des défenseurs de la loi qui a 
trop longtemps été méconnue. A mesure que de 
pareils procès-verbaux nous seront adressés pour 
vous transmettre par les autres municipalités de 
notre district, nous nous ferons un devoir de 
correspondre aux bons sentiments qui les ani¬ 
ment. S. et F. ». 
Miourain (vice-présid.), Renaudineau Je (pT le 

secret.). 

[Extrait des délibérations de la comm. de Chal¬ 
lans, 27 niv. U] 
Sur ce que tous les bons citoyens de la ville 

de Challans ont été forcés, pour se soustraire à la 
fureur des brigands, d’abandonner leurs habita¬ 
tions et d’aller chercher un asile dans les villes 
voisines. 

Ces scélérats en arrivant dans cette commune, 
irrités de ne pas trouver des victimes à immoler 
et assez insensés pour servir les projets des 
égoïstes qui avaient intérêt de perpétuer l’escla¬ 
vage, ont marqué leur passage par la destruction 
des emblèmes de la liberté. 

Les patriotes réfugiés ont eu longtemps à gé¬ 
mir de ne pouvoir habiter leurs maisons, qui 
étoient à la disposition des rebelles qui les ont 
pillés et dévastés. 

Ce n’est qu’après une infinité de combats 
livrés aux brigands qu’on les a vus enfin suc¬ 
comber sous les armes des républicains. 

Ceux de ces animaux bipèdes qui ont échappé 
des combats, n’ayant plus la prétention de s’em¬ 
parer de nos villes et pas même des bourgades, 
ont fixé leurs repaires dans les bois où ils ont 
trouvé d’autres animaux moins féroces qu’eux et 
dont le seul instinct leur fait connoître les char¬ 
mes de la liberté. 

Les citoyens de Challans ont profité de ces 
défaites pour rentrer dans leurs foyers, si long¬ 
temps souillés par les scélératesses; si cette ren¬ 
trée a été pour eux une douce jouissance, le 
pillage et la dégradation de leurs maisons ont 
été un spectacle affligeant. 

Ce spectacle s’est offert dans toutes les com¬ 
munes voisines sur lesquelles les brigands 
s’étoient répandus comme un torrent à l’impé¬ 
tuosité duquel on n’avait pu apporter d’obstacles. 

Dans cet état de choses, les citoyens rentrés et 
les fonctionnaires publics qui ont repris leurs 
postes respectifs, bien persuadés que nos 
malheurs étoient l’effet de l’aveuglement de ceux 
qui les ont causés, se sont empressés de dissiper 
les ténèbres par la propagation des lumières. 

Des apôtres zélés se sont répandus dans les 
campagnes pour y prêcher le culte de la raison 
et les avantages d’une révolution qui assurait 
plus particulièrement le bonheur de ceux qui 
ont réuni leurs efforts pour en contrarier la 
marche. 

Ces missions ont obtenu un heureux succès; les 
habitants de la commune de Saint-Christophe, 
qui avoient donné les premiers l’exemple d’une 
insurrection dans le district, ont été des premiers 
à donner celui de la soumission, et à proposer 
la plantation de l’arbre de la liberté qui s’est 
effectuée en présence d’un peuple nombreux, 
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qui s’est livré à des démonstrations de joie qui 
annonçoient un retour sincère. 

Cet exemple a été suivi à Sallertaine, Soullans 
et Apremont; quelques autres communes ont 
député à l’administration des commissaires pour 
annoncer l’envie qu’elles avoient de rentrer dans 
l’ordre et de rétablir leurs relations avec les 
administrateurs. 

Les citoyens de Cfiallans, qui désiroient asso¬ 
cier à leur fête patriotique leurs frères des 
campagnes, ont vu avec attendrissement la révo¬ 
lution qui s’est manifestée dans leurs opinions; 
ils ont fixé à ce jour la plantation de l’arbre qui 
doit remplacer celui mutilé par les brigands 
et ont invité ces nouveaux républicains à s’y 
trouver. 

Cette journée a offert le touchant spectacle 
d’une réunion de frères qui pendant si longtemps 
s’étoient regardés comme ennemis et traités 
comme tels. L’assemblée étant formée sur la 
place publique en présence des corps constitués, 
et du citoyen commandant de la garnison, qui 
étoit sous les armes, on a donné lecture de l’acte 
constitutionnel à laquelle les citoyens de la 
campagne, qui étoient venus en grand nombre, 
ont paru donner une attention suivie, et ils ont 
déclaré accepter cette nouvelle constitution, ac¬ 
ceptation qui a été suivie des cris réitérés de 
Vive la République, et ils ont ensuite tous de¬ 
mandé avec instance que leurs noms fussent 
inscrits au procès-verbal. 

Le moment arrivé de la plantation de l’arbre, 
chacun s’empressoit d’y coopérer; on a vu dans 
un instant élever ce plant majestueux à la cime 
duquel flottoit un drapeau tricolore. Il va, par 
une végétation vigoureuse, prendre son accrois¬ 
sement dans le silence de la paix, et il sera pour 
nous et pour la génération future, une époque 
mémorable d’une réunion fraternelle, si inté¬ 
ressante et si désirée. 

En contemplant cet emblème de la liberté, 
tous les citoyens réunis ont fait retentir l’air des 
couplets patriotiques et des cris de Vive la 
République; on a employé le reste de la journée 
à des réjouissances bruyantes, dans lesquelles on 
a observé l’ordre et les bienséances qu’on devoit 
attendre des frères réunis. 

On est fondé à croire que cette fête civique 
produira une heureuse influence dans ce district 
où nous espérons jouir d’une paix prochaine. 

Noms des citoyens de la commune de Challans 
présents : Jean Marie Chamot, Frédéric Thu-
lièvre, André Basty, Pierre Rabreau (des Villa-
tes) (off. municip.), Jean Baptiste Degounor 
(agent nat.), Joseph Louis Félix Mourain, Pierre 
Bodet, René Merlet (administrateurs) , Charles 
Marc René Merland (agent nat, Jean Aimé 
Augustin Rouvière, Eugène Marie Voyneau, 
Savin (juges), Gaspard Bourdin (commissaire 
nat.), Charles Couthouys (greffier de la muni¬ 
cip.), Miollars, Louis Ferdinand Ganachaud 
(secrét. du distr.), Gilbert Aimé Joseph Renau-
dineau (greffier du trib.) , Mathurin Febvre, 
Jean Grolleau, Jacques Marie Renaudineau 
(commis au directoire), Louis Daniau (trésorier), 
Pierre Coulon, Louis Morineau, Jacques Chail¬ 
lou, François Viaud, François Laidet, Henry De¬ 
gounor, Jacques Artur, Germain Brochard, Jo¬ 
seph Maillet, Jean Barreau (des Chesnes), Nico¬ 
las Brenon, Jacques Cize, Louis Affaire, Pierre 

Simonneau, Jean Lenoir, François Aventy 
Etienne Abillard, Pierre Abraham, Louis Moiseau 
(de la Bloize) , Jacques Gillet, Pierre Taillé, René 
Locquau, Pierre Pillet, Jean Chauvet, Pierre 
Merieau, Jacques Migné, Michel Joubert, Louis 
Ertas, Jean Casin, Louis Marchand, Jacques Pil¬ 
let, Etienne Papon, Jean Guillot, Marie Gauvrit 
François Martin, Jean Barreau (de la grande 
Véronière), Germain Mornet, François Affaire 
Jacques Pairocheau, René Rivalin, Louis Cour-
rou, Jacques Bethure père, René Naulleau, Jac¬ 
ques Bareau (de la Véronière), Jean Texier (de 
la Margotière), François Praud, Pierre Pero-
cheau, Julline Greffier (de la Cossonière), Jac¬ 
ques Mulot (des petites Brételières) , François 
Tableau (de la Noue), Victor Guillon (de" la 
Bloire) , Antoinne Massonneau, Charles Per-
drieau, Pierre Simonneau fils, Jean Massonneau 
(de la Vignelière), Groussin (de la Raimonière), 
Jullien Pontoiseau (de la Bloire), Pierre Pai-
randeau (de la Juisière), Antoine Fort (de la 
Taisière), René Gautier (de la Tarraudière), 
Jacques Mérieau (de la Beltière), Pierre Blay 
(des Rastières), Jacques Joly (des petites Ras-
tières), Jean Barreau (des grandes Bènestières) , 
Jacques Doisy (de Pontabert) , Michel Pontoizeau 
(de la Bloire), François Chauvet (de la Juisière), 
Mathurin Chiron (de Garanger) , Christophe 
Merlet (de la Tarraudière), Pierre Pairocheau 
(de la Poctière), Pierre Martin (de la Bloire), 
Pierre Mouilleau (des Tarraudières) , Bertrand 
Gautier (de la Bloire), Jacques Texier (de la 
petite Bloire), Antoine Viaud (de la Lande Go-
bin), Joseph François Viaud (directeur de la 
Poste), Pierre Papon (du Rétail), Jacques Jolly, 
Jacques Doux (de la Coutancellière) , Julien Pon¬ 
toizeau, Louis Merceron (du Platreau), Jacques 
Gauvrit, Jacques Pénard, André Huguet, Baptiste 
Morinneau (de la Bloire), Pierre Tangeron (des 
Brefes) , Pierre Martin (de la Bloire) , Louis 
Bouhier (des Brefes) , Fr. Martin l’aîné (de 
la Bloire), Jacques Bodin (des Brèses), Cou-
thoüis (du Bois David), Pierre Pajot (ma¬ 
çon), Nicollas Chauvet, Thomas Grousset, 
André Tableau, Louis Peigné, Jean Gauvrit, 
Christophe Simonneau (de la Morinière), 
Pierre Marchand, Pierre Chateau, Jean Guil-
let, Pierre Gouin, Jacques Bironneau, Jean 
Papon, Mathurin Bourry, Jean Tangeron, Henry 
Degounor père, Etienne Huguet, Jean Gautier, 
Pierre Papon, Pierre Bérieau, Etienne Joseph 
Gautreau, Louis Daniau Celier, Gabriel Daniau, 
Guillaume Daniau, François Ertu, Mathurin Ri-
dolet, Joseph Giraudet, Joseph Lobin, René Ro¬ 
bin, Louis Guilbaud, Pierre Huguet, Pierre Pa-
jeaot, Jacques Barreau (de la Juisière), Chris¬ 
tophe Morineau, François Dugué, René Couton, 
Jeullien Boury, Jacques Bethy, Raimbaud, 
Pierre Naullet, André Bonnin, Mathurin Valot, 
Louis Penisson, René Penisson (des Echarnauds), 
Alexandre Louviers. 

Etat des citoyens de la commune de Saller¬ 
taine : Boisselier (maire), André (off. mun.), 
Miollar, Rabreau (off. mun.) , Etienne Bonnet 
(notable), Jean Bonnet fils, Etienne Bonnet fils, 
Louis Rabreau (notable) , Gervais Raimbaud (no¬ 
table), Pierre Vrignaud (de Gâte Bourse), Jean 
Maraud (de la Cartrée), Jean Menuet (de la Rou-
lière), Jacques Grondin (de Bel Air), Pierre 
Pairandeau, Louis Grenet (de la Tremblay), 
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Joseph Grenet fils (du même lieu), André Mori-
neau (de Lémonière), Jean Guillot (de la Bois-
nardrie), Etienne Merceron (de Lémonière), 
Pierre Chartier (off. mun.), Pierre Chartier (no¬ 
table), Nicolas Pierre Meriaud (agent nat.), Jean 
Baptiste Fleury (secrét.) , Etienne Allaire (du 
Truchois) , Mathurin Gautier (de Pontabert) , 
Louis Grondin (de Pontabert) , Julien Simonneau 
(du même lieu), André Vénezeau (du même 
lieu), Joseph Québaud (du bourg), Pierre Cou-
ton (du Bourg, notable), François Crochet de 
Perrier (de la Painsière), Jean Bériaud (de Pon¬ 
tabert), Pierre Bérieau et André Vénereau (du 
même lieu), Louis Grondin (de la métairie de 
Pontabert), Louis Burgaud (du Freigne), Joseph 
Roy (notable), Augustin Simonneau (de Ponta¬ 
bert), Doisy et Jean Pillet (du même lieu), 
Jean Gaudemer. 

Etat desc itoyens de la commune de Soullans : 
Pierre Joseph Jean Thomas Guesneau (maire), 
François Ricolleau (off. mun.), Gaspard Jouhe-
neau (agent nat.), Joseph Jean Bremaud (secrét.), 
Julien Peltier (chirurgien), Jean Meriaud (cor¬ 
donnier), Fuselier (garçon cordonnier), François 
Ricolleau fils, François Moüilleau (garçon cor¬ 
donnier), Jacques Naulleau (laboureur au Clou-
sy), François Mérieau fils (maçon), Jean Moran-
deau (jardinier), Pierre Milsandeau (journalier 
au Marais) , François Saultier (garçon tisserand) , 
Jacques Soret (journalier), Antoine Bremaud 
(journalier) , Charles Pyvoin (tisserand) , Jean 
Couthouys (charpentier) , Alexandre Crochet 
(sabotier), Jean Martineau (laboureur aux Clas¬ 
ses), Pierre Averty (laboureur aux Patroüilla), 
Louis Robin (maçon), François Giraudet (mar¬ 
chand) , Pierre Robin (marchand à la Péroüiaille) , 
André Martineau (laboureur au Forcin), Pierre 
Britton (laboureur au Grand Lieu), Pierre Bur¬ 
gaud (laboureur à la Rivière) , Crysostome 
Grousseau (maçon), Thomas Vrignaud (mar¬ 
chand), René Savariau (marchand), Guillaume 
Moreau (taillandier), Jean Fillatre (charpentier), 
Jean Moreau (maréchal taillandier), Joseph 
Pyvoin (tisserand) , Jacques Thibaud (marchand) , 
François Guillonneau, Jean Moreau (laboureur 
aux Rouches), René Besseau (laboureur aux 
Rouches), Jacques Doucet (laboureur à la Gre-
lière), Louis Richard (tisserand), Jacques Cham-
pot (laboureur à la Grande Mongie), André 
Monneron (des Noues), Jean Corne vin (meunier 
au Moulin du Pied d’Oye), Jean Doucet (labou¬ 
reur à la Guillotière) . 

Etat des citoyens de la commune de Coudrie : 
Pierre Vrignaud (agent nat.), Pierre Momet, 

Jean Charon, François Merceron, Jean Chauchet, 
Joseph Gaudin, Pierre Mornet, François Renou, 
François Marais, Jean Blanchard, René Pajeot, 
Nicolas Mauriceau, Pierre Dugué, François 
Chauvet, Jacques Chauvet, Pierre Guédon, Jac¬ 
ques Chaineau, Louis Daniau, Jean Guibert, Jo¬ 
seph Blanchard, Joseph Juillion, Jean Debureau, 
Etienne Giraudet, Etienne Bréchet (qui se font 
soussignés fort et excepté ceux qui ont déclaré 
ne le savoir de ce enquis) . Ainsi signé : Mourain 
(vice-présid.) , Merlet, Bodet, Cormier (adminis¬ 
trateurs), Renaudineau (greffier du trib.), Mer-
laud (agent nat. du distr.), Le Moal (secrét. de 
Falleron), Chamot (off. mun.), Bourdin, Padiol-
leau, Voyneau, Barty (off. mun.), Degounor 
(agent nat. de la comm.), G. Daniau (notable), 

Rabreau (off. mun.), Daniau (receveur du distr. 
de Challans) , Courthouys (secrét.) , Bouvier, 
Ganachaud (secrét. du distr.) , Renaudineau 
(commis au distr.), Grolleau (commis), Lefebvre 
(commis), Jauneau, Guesneau (maire), Brémaud 
(secrét.) et une infinité d’autres signatures. 

P.c.c. : Renaudineau jeune. 

[ Extrait des délibérations de la comm. de Ligne-
ron, 23 niv. Il ] 
Nous, habitants de la commune de Ligneron 

et de Froidfond, les parties ci-dessous dénom¬ 
mées, Jean Foucond, Germain Foucaud, Pierre 
Pajeot (du Pré-Neuf), Pierre Porteau, Joseph 
Chaillère, Jean Pénard, André Pinson, Etienne 
Gouineau, Pierre Logeais, Jacques Porteau (de la 
Noue-au-Loup) , Etienne Voisin, Etienne Massé 
(de Lézardière), Pierre Bouron père et fils, Louis 
Barreteau,, Morineau, Louis Guillot, Fr., P. et 
Et. Guillot, Pierre Archambaud, Pierre Mé-
rail, Pierre Grossin, Charles Meriau, Fr. Praud, 
Charles Cyre, Fr. Monnet, Joseph Cyre (des 
petites et grandes Brosses), Jacques Deniot, 
Louis Poudevie, Jean Michaud, Charles Jouin 
(de la Cautinière), Jean Denior, Alexandre De-
nior, Charles Grondin (du Bignou) , Etienne Nau-
leau, Louis Perochain (de la Marcelière) , René et 
Jacques Ludeau (de la Groselière), Joseph Au-
bron (du même village), Jean Nauleau (de la 
Giletière), Mathurin Bouteille (de la Gibertière 
brûlée), Charles Daniaud, Pierre Martineau (du 
Pouillé), René Legart (de la Thibaudière) , Ma¬ 
thurin Rabillé (du même village), Jacques Charié 
(du Pied-Jai), Jean Rabillé, Jacques Boilève 
(de Beauchêne), Jacques Thibeaudeau (de la 
Fortière), Charles Rafin, René Angibaud (de la 
Forêt-Quairie) , Thomas Chasteau (de Mer-
mande), Fr. Dupont, Jean Perochaud, Thomas 
Perochaud (des Pilletières) , Olivier et Jean Po-
tereau (des Puanderies), Fr. Guillochet, Louis 
Guillochet, Louis Cornevin (du Moulin Neuf), 
Louis Pérochaud (de la Taillée) , Jean Gillet, 
Pierre Morisset (de Villeneuve), Charles, Joseph 
et Louis Morisset (de la Beltière), André Gros-
seau (de la Colinière), Jacques Quaineau et trois 
de ses enfants, Jean Potereau, Pierre Barraud 
(des Vergnes), Jean Praud (de la Neuville), Jean 
Chauvin (de la Méraudoire), Jean Guilbaud (du 
Ligneron), André Quaineau, Jacques Pelletier, 
Pierre Chauvin, Jacques Bougis (du Châtelier), 
Jacques Guilbaud (de la Roirie), Charles Bour-
mand (du Gd Fileau), François Ténard, Jean 
Péorchaud (de la Chambaudière) , Alexandre 
Chauvin (de la Chalonnière) , Jean Fortineau, 
Pierre Charier (de la Lerce), Jean Cafin (de la 
Côtière) , Cyprien Chauvin (de la Mauvoire) , 
Nicolas Gaudemar (de la Bouillerie), René Ogi-
seau, Jacques Ogiseau (de la Bironnière), An¬ 
toine Redais (de la petite Garaugnière) , Louis 
Befraud, Louis Bardon (des Grois) , Michel [nom 
illisible] (du Petit-Bois) , Charles Fré (de la 
Gibertière), Baudoin, Jacques Richard, Louis et 
Jacques Richard, Louis Morisset, Louis Giraudet, 
Pierre et Louis Giraudet (de la Martinière), Jac¬ 
ques Cothoui, Michel Guilbaud, Joseph Dubu-
reau, Fr. Orieu, Jean Pérochaud, Jean Cautin, 
Julien Cornevin, Louis Chaillou, Charles Minguet, 
Pierre Grolier, Jean Grassineau, Jean Grassineau 
et Pierre Grassineau, René Grassineau, Alexis 
Grondin, René Ougerot, Jacques Tougeron, Jean 
Joli, Jean Potereau, Louis Morisson, Pierre Mo-
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risson, Thomas Pérochaud, Pierre Génaudeau, 
Pierre Rabillé, Gabriel Goupil, Joseph Goupil, 
Pierre Rabillé, Fr. Taillé, Louis Fradet, Pierre 
Rabillé, Jacques Moineau (du bourg), Joseph 
Debureau (du bourg), Jean Moniet, André Guil-
lot, Fr. Moinet, Pierre Mornet, Louis Marais, 
Joseph Robretau, Pierre Guilbaud (du bourg), 
étant réunis au bourg de cette commune environ 
les neuf heures du matin, vivement affligés des 
malheurs que la guerre civile a attiré sur la 
France, avons arrêté de notifier par un acte 
authentique à l’administration du district de 
Challans, la joie que nous éprouvons de n’être 
plus exposés à tomber sous le despotisme des 
brigands et le désir que nous avons de nous 
réunir aux bons citoyens et en conséquence, 
après avoir entendu la lecture des droits de 
l’homme et de l’acte constitutionnel nous l’avons 
adopté à l’unanimité et avons promis fidélité à 
la République une et indivisible, et avons en 
réjouissance de cette réunion et rentrée sous le 
giron de notre mère patrie, d’où nous avaient 
exclu l’erreur et la force, planté l’arbre de la 
liberté dans la place publique de ce bourg et 
promis au pied de cet arbre sacré de livrer au 
glaive des loix le premier scélérat qui oserait 
trahir son serment; invitons l’administration du 
district de Challans à qui sera adressé copie du 
présent procès-verbal de vouloir bien la faire 
passer à la Convention nationale, aux représen¬ 
tai du peuple dans ce département, et aux 
généraux afin de leur faire savoir leur soumis¬ 
sion à la loi, désirants par cette publicité que 
notre exemple soit suivi par toutes les communes 
qui, comme nous, ont eu le malheur d’être le 
théâtre de la guerre et par ce moyen obtenir 
une paix générale dans tout l’intérieur de la 
République. 
Joseph Robreteau, André Pinson, Joseph Mer¬ 

cier, Jacques Pelletier, Jean Boucaud, J. Can¬ 
tin, Joseph Goupil, Jacques Trichet, Gabriel 
Goupil, Jacques Moiseaus, J. Gourson, Jacques 
Boutexller, Zaillève Louzeau, Massé, P. Bou-
quard (off. mun.), Nicolas Traîneau, Paul Ra¬ 
billé (du Fief-Savin), Forin (de Froidfond), 
Louis et Pierre Fernand René Daviaud, Pierre 
Daviaud, Jean Ménardeau, Jacques Grollier 
(de la Pouillère en Froid-Fond) . 

[P.V. d’acceptation de la Constitution par les hdb. 
de l’Isle-Marat; 5 pluv. Il] 
La municipalité composée de Thomas Joubert 

(maire), Pierre Renoul, Julien Daizeau, Jean-
Baptiste Rousseau, Joseph Jouassin-Folcher et 
Laurent Alexandre Luminais le jeune (tous no¬ 
tables), François Dosset (procureur de la comm.) 
et Alexandre Roussel (secrét.), s’étant rendue 
dans la cy-devant église de Bouin et actuelle¬ 
ment l’Isle Marat, le 28 du mois dernier, le cito¬ 
yen Luminais le jeune, nommé par la délibéra¬ 
tion d’hier pour annoncer le sujet de l’assemblée, 
a annoncé qu’il s’agissoit de délibérer en assem¬ 
blée primaire, sur l’acceptation de la Constitu¬ 
tion, présentée au peuple français par la Conven¬ 
tion nationale, le 24 juin 1793, l’an 2e de la 
République; il a averti l’assemblée de se former 
en désignant le président et les trois scrutateurs 
d’âge; de suite l’assemblée a reconnu Jacques 
Ardouin pour le plus ancien et l’a invité de 
prendre place au bureau en qualité de président 

provisoire, de suitte les citoyens Devineau Ré_ 
noul et Dosset ayant été reconnus pour les plus 
âgés ont pris place au bureau en qualité de 
scrutateurs; et l’assemblée a invité le citoyen 
Roussel à remplir les fonctions de secrétaire 
provisoire ce qu’ils ont tous accepté. Le bureau 
ainsi formé on a procédé à la nomination défini¬ 
tive d’un président et secrétaire. Le citoyen 
Michel Pierre Luminais l’aisné a été nommé à 
haute voix, par chaque membre pour présider 
définitivement l’assemblée ce qu’il a accepté et 
a pris place en cette qualité au Bureau, le cito¬ 
yen Alexandre Roussel a été nommé de la même 
manière en qualité de secrétaire ce qu’il a 
accepté. 

Le président a commencé la lecture de la 
Constitution. Lecture faite, les citoyens Pierre 
Delapré, Cir Doré, Pierre Robard, Pierre Paradis, 
René Coindreau, René Francheteau, Paul Fran-
cheteau, Vincent Poitier, Jacques Moreau, Jean 
Robard, Pierre Tessier, René Bernard, Thomas 
Gervier, Jean Delaunaye, François Quesveau, 
Prosper Dussard, Pierre Daniau, Jean Garnier, 
Pierre Garnier, Bregite Robard, François Au-
gaud, Julien Dévinaud, Jean Doué, François 
Delapré, Louis Mauguy, Jean Vincendeau père, 
Jean Ery, Jacques Dossis, Julien Gagneux, 
François Delapré, Jacques Desprises, Pierre Go-
luit, Cleri Delapré, Jean Gautier, Remis Guérel, 
René Baril, Joseph Baud, Jean Bardon, Louis 
Robin, Jean Simoneau, Noël Prou, Joseph Gau¬ 
tier, Pierre Vincendeau fils, Noël Augaud, Joseph 
Moraud, Pierre Gautier, Philippe Quérel, Fran¬ 
çois Gautier, Honoré Gérard, André Lambert, 
Jean Bertin, Louis Gautier, Toussaint Jousseau-
me, Jean Moraud, Jean Rousseau, Guillaume 
Lassoue, Guillaume Baud, Pierre Barjolle, Jean 
Bluteau, Jacques Crochet, Pierre Chaniau, Cir 
Rousseau, Louis Couraud, René Lassour, René 
Rousseau, François Quesveau, Pierre Laurent, 
Jacques Augaud, Pierre Allais, Louis Mauguy, 
Pierre Delapré, Noël Rousseau, Joseph Robard, 
François Rimbeaud, Pierre Robard, Pierre Ro¬ 
bard (de La Coulant), Jean Robard, Pierre Rim¬ 
baud, Noël Barraud, François Robard, Jean 
Douin, Mathurin Vermeil, Pierre Pottier, René 
Yvrenogeau, Sébastien Desprises, François Bar¬ 
raud, François Girard, Pierre Guillon, Michel 
Barraud, Jean Marchand, Pre Barraud, Louis 
Rousteau, Madeleine Barraud, Pierre Forré, 
Thomas Gervier, François Gervier, George Ordu-
reau, Laurent Naud, Pierre Delapré, Cir Bluteau, 
Mathieu Martin, Pierre Guérel, Aubin Moreau, 
Jean Delapré, Abbé Bocare, Jean Fouré, Noël 
Barraud, Jean Giraudet, Mathurin Piraud, Za¬ 
charie Thomas, Pierre Barraud, Jean Ortureau, 
Joseph Delapré, Gervais Deschamps, Pierre Gué¬ 
rin, Pierre Giraudet, Pierre Barraud, Jean Mar¬ 
tin, Jean Coindreau, Pierre Peigné, Pierre Gi¬ 
raudet, Pierre Barraud, Pierre Barraud (domes¬ 
tique), Etienne Coindreau, Mathurin Prou, 
Pierre Ardouin, Jacques Delapré, Jean Prou, 
Julien Bertin, René Coindreau, Jean Imbert, 
François Dugué, René Drouet, Julien Robin, 
Clere Delapré, Pierre Burgaud, Etienne Barraud, 
Pierre Gouvard, Michel Tessier, Nicolas Peigné, 
Mathurin Couthoins, Jacques Delapré, Jean 
Moreau, Laurent Beauteau, Julien Vrignaud, 
Honoré Delapré, Louis Le Roy (de Cholet), 
Pierre Moinard, Olivier Renaud, Sébastien De-
launay, Pierre Coindreau, Elie Coindreau fils, 
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